КОНСПЕКТ физкультурного занятия в средней группе «Медвежата».
 Цель: Способствовать  закреплению устойчивого интереса к  физкультурным занятиям, к здоровому образу жизни, целеустремлённости в достижении поставленной цели.                                                                                                                                                          Задачи:                                                                                                                                                            

•Образовательная: Закрепить знание геометрических фигур и цвета. Закрепить понятия «дикие животные»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             •Развивающая: Закрепить умение детей ходить змейкой между предметами, сохраняя равновесие. Упражнять в подлезании под дугу, не касаясь руками пола; в ходьбе по ребристой доске. Развивать ловкость, ориентировку в пространстве, координацию движений, творчество, физиологическое дыхание, внимание и фантазию. Закрепить  подвижную игру «Медведь»,   умению двигаться в соответствии с правилами игры.                                                                                                                                                                                                                      •Оздоровительная: Укрепление сердечно-сосудистой и дыхательной систем. 
   Воспитательная: способствовать проявлению волевых качеств
Оборудование: 2 дуги, ребристая доска, 3 мягких модуля, маска медведя, маленькие массажные мячи по количеству детей, разрезные картинки, компьютер, фрагмент видеофильма « Лесные обитатели», слайды « Как вести себя в лесу», магнитофон.
  Здоровьесберегающие технологии:
· дыхательная гимнастика – А.Н. Стрельниковой; 

· точечный массаж  – В.Т. Кудрявцев, Б.Б. Егоров;                                                                                                          

· профилактика плоскостопия и нарушения осанки – М.М.Борисова;                                                                                                                                                                            

· массаж с массажными мячиками – К.К. Утробина.                                                                                                                          

Ход  занятия:
I. Вводная часть.

Дети заходят в спортивный зал под весёлую музыку врассыпную, дети находятся вокруг педагога.
Инструктор. Здравствуйте, ребята!  Ребята, вы были когда-нибудь в лесу?                                             Дети: Да.                                                                                                                                                                                 Инструктор: Что вы видели в лесу?
Дети: Деревья, птиц, цветы, грибы, ягоды, следы животных
Инструктор: А  какие животные живут в нашем лесу?                                                                                      Дети: Медведь, лиса, волк, заяц, олень, белка, соболь.                                                                                                                                                         Инструктор:  Сейчас мы посмотрим с вами небольшой фильм , и вы скажите о чём он. (Просмотр 3 мин. фильма о диких животных).                                                                                                Инструктор: О чём этот фильм?                                                                                                                          Дети: О диких животных.                                                                                                                                       Инструктор: Кого из животных вы знаете ?                                                                                                      Дети: Медведь, лиса, ……….                                                                                                                                            Инструктор: А чем медведь питается в лесу  и что он делает зимой?                                                                                      Дети: Ягодами, орехами, травой, мясом, муравьями. Медведь спит в берлоге.                                                                                                                                                          Инструктор: Ребята, скажите как нужно вести себя в лесу?   (закрепление навыков поведения в лесу- просмотр слайдов).                                                                                                                                                             Дети: нельзя шуметь; разорять птичьи  гнёзда, муравейники; мусорить; жечь костры;                                                                                                                                                 Инструктор: Сегодня рано утром, когда я шла в детский сад, на дороге лежал вот этот  лист бумаги, я его подняла, рассмотрела и увидела вот что ( инструктор показывает детям лист на котором изображено: часть ёлки, часть солнца, проталины) как вы думаете чья это может быть картина? Я  думаю эту  часть картины потерял кто-то  из жителей леса. Вы хотите узнать кто потерял её?                                                                                                                                       Дети: Да.
Инструктор: Тогда нам нужно отправиться в лес, а чтобы не пугать лесных жителей, я предлагаю превратиться в медвежат. Я  говорю вол​шебные слова, и мы превращаемся в маленьких медвежат: 1-2! Повернитесь, в медвежат вы превратитесь! Теперь вы не ребята, а медвежата. Нам нужно  построимся в колонну по-одному и за мной шагом марш!

Мы весёлые ребята


          Ходьба в колонне по одному                                        Наше имя – медвежата.





Любим лазать, пролезать                            Ходьба на носках, руки в стороны                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               Любим прыгать и играть,                                        
Мишки по лесу пошли


         Ходьба на пятках, руки на пояс                              По тропинке вдаль зашли.                                                                                                                                          Лапы выше поднимают                                Ходьба с высоким подниманием ног                                                                                                                         По тропинке вдаль шагают.

Мишки быстро побежали                           Легкий бег друг за другом.                                                                          Чтобы Мишкам не хворать
                                                                                                                                        Надо шкуру согревать.

А теперь  отдохнём и дышать  мы все начнём.                                                                                 Дыхательное упражнение:                                                                                                                                          (Упражнения выполняются в соответствии с текстом)                                                                         Подуем на плечо, подуем на другое,                                                                                                               Подуем на живот, как трубка станет рот,                                                                                                             А потом на облака и остановимся пока!                                                                                                  Быстро потянулись,                                                                                                                                                          И мне улыбнулись,                                                                                                                                               Теперь к гостям повернулись                                                                                                                                   И им улыбнулись!

Мишки шли, шли, шли,



Ходьба обычная.                                                                                 На лужайку пришли.                                                                                                                                             Все в кружочек встали,



                                                                              Разминаться стали.                                        Перестроение в круг                

2. Основная часть.

Точечный массаж:
1. «Чтобы горло не болело мы его погладим смело --------- лёгкие поглаживания горло.                                                                                                                           2. Чтоб не кашлять, не чихать, будем носик растирать----------указательными пальцами  массировать крылья носа.
3. Лобик тоже разотрём, руку держим козырьком-----массажные движения  ребром руки  лба.
4. Вилку пальчиками сделай, помассируй ушки смело---- пальчиками рук, массаж ушных раковин.
5. Знаем, знаем, да, да, да, нам простуда нестрашна.------соединить ладони и потереть ими одна о другую до нагрева.
Общеразвивающие упражнения без предметов

· Медвежата в чаще жили               И.п. ноги на ширине стопы, руки на  поясе                                                                                                          Головой своей крутили                  1-4 -  повороты головы в стороны                                                                                                                   Вот так, вот, так.                               По 3 раза в каждую сторону                                                                               Головой своей крутили. 

· Ну-ка мишка повернись,              И.п.стоя на коленях, руки на поясе                                                                                        Ну-ка мишка покажись,               1- поворот туловища в правую  сторону,                                                                                   

                                                                 руки  в стороны                                                                                                                                                                 Вот так, вот так,                                   2- и.п.                                                                                                                                       Ну-ка, мишка, покажись                   3- поворот туловища в левую сторону,

руки в стороны
                                                    4- и.п. по 3 раза в каждую сторону

· Вперевалочку ходили,                  И.п. ноги врозь, руки на поясе                                                                                                                                                                      Из речки воду пили                      1 - наклон вниз,  руками дотронуться до                                                                                 

пола

· Вот так, вот так,                            2- и.п.   5-6 раз                                                                              Из речки воду пили.


· Хлопай мишка,                            И.п.- ноги  на ширине  ступни, руки на поясе
     Топай мишка,                               1-присесть, руки вперед                                                                                                                                                                                                                                                                                Приседай со мной братишка 
          2- и.п.  5-6 раз  

· А потом они плясали,                           И.п. ноги вместе, руки вверх                                                   Выше лапы  поднимали? 
                 Прыжки на двух ногах на месте                     

                                                                         Чередовать с ходьбой 2 раза.

Молодцы, а теперь мы с вами пройдём по извилистой тропинке, по бугристой дорожке, подлезим под ёлочками и попадём на полянку.

Основные виды движений:

1. Ходьба змейкой вокруг цветных модулей               По тропинки  вы идите,

                                                                                                 Руки в стороны держите.

Инструктор: Смотрите на лесной тропинке лежит ещё одна часть картинки, значит мы идёт по правильному пути. (дети берут часть картинки с собой). А сейчас по дорожке пойдем.

2. Ходьба по ребристой доске                           По дорожке шагайте,   
                                                                                    Ножки  осторожно ставьте.
Инструктор: А вот и ещё одна часть картинки,  её мы тоже возьмём с собой.
3. Подлезание под дугу.                                        Под ёлочки   подлезай

                                                                                     И, чтоб ручки не запачкать  
                                                                                     На коленки убирай.                                                                                                                    
Инструктор: Ребята, смотрите, вот  на веточке весит ещё одна часть картинки. Возьмём и её с собой, скоро мы с вами всю картины соберём. Вот пришли мы на полянку.                                                                                                                                                 
И сделаем массаж для стоп : «Ёлочка» .  (профилактика плоскостопия).                                                                                                    «Если были бы у ёлочки ножки- приподнимание на носочках.                                                                                                                Побежала бы она по дорожке – движение ног с перекатом с носка на пятку.                                                    Застучала бы она каблучками- постукивание пятками об пол.                                                                         Станцевала бы она вместе с вами- танцевальные движения ногами.»                                             
Подвижная игра «Медведь»                                                                                                                     Играющие становятся в круг. Выбирается  водящий - «медведь». Он стоит  в центре круга, изображая, что спит. Дети, взявшись за руки, хором произносят слова и выполняют движения в соответствии с текстом.
Текст                                                                        Движения
Как-то мы в лесу гуляли                   Ходьба по кругу, взявшись за руки

И  медведя повстречали.                                                                                                                                            Он под ёлкою лежит,                                                                                                                                   Растянулся и храпит.                       Остановиться, послушать..                                                                                                                                   Мы вокруг него ходили                 Ходьба в другую сторону, на   носочках                                     
Косолапого будили:                     

«Ну-ка Мишенька вставай,          Погрозить указательным пальцем, сказать:
И быстрей нас догоняй».                  
                                                                                                                                                                        Дети разбегаются по залу, медведь догоняет их, до кого дотронется, тот выбывает из игры.

На стульчики не садимся – это нарушение правил                                                                   Инструктор: А сейчас дружно подышим животиками (диафрагмальное дыхание). И  идём мы дальше. Смотрите, кто  здесь  прячется под ёлкой?                                                                                                                                            Рыжая плутовка,

Хитрая, ловкая,

Хвост пушистый,

Мех золотистый.

В лесу живёт,

В деревне кур крадёт.

Инструктор: Кто это?                                                                                                                            Дети: Лиса!

Инструктор: Молодцы! Правильно ответили! Ребята, смотрите, лисичка почему -то очень грустная, может быть это она потеряла картину, которую я нашла?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Смотрите,  лисичка  держит в лапке другую часть картинки, давайте из всех  найденных  нами частей, соберём картину «лесная поляна»  и скажем  какие цвета вы знаете. 

(Дети составляют целое изображение  – лесную поляну из собранных во время занятия частей картины.)                                                                                                                      

3. Заключительная часть.

Инструктор: Молодцы, медвежата, вы справились с заданиями и помогли лисичке, собрали её любимую картину.
 А сейчас я опять скажу волшебные слова, и вы превратитесь в ребят!

«1-2! Повернитесь и в ребяток превратитесь!». Ну, вот вы опять ребята.  

Дети, вы тренировались, играли, немного устали, садитесь скорее в кружок, давайте сделаем небольшой массаж.

Дети берут массажные мячи и садятся на пол по кругу ( звучит тихая музыка).
1. Массаж кистей рук:

Ребята в кружок собираются, А ёжики в ручки забираются. Ёжик, ёжик, ты колючий, Покатайся между ручек. Мячик катается, ладошка улыбается. Детки стараются, ёжик медленно катается. Вдруг он быстро побежал, побежал, побежал. На ладошку нажал. Посмотри-ка, ямки стали, А ладошки не устали.

2. Массаж правой и левой руки:

Катаем мячик вверх и вниз сначала по одной руке, затем по другой, слегка надавливая на   мяч (от кисти к плечу и обратно).
3. Массаж груди:

Мячик катаем ладошкой по кругу на груди.

4. Массаж ног:

Делают массаж сначала  на правой ноге, затем  на левой. 
Дети убирают мячи.

Инструктор: Ребята,  где мы с вами сегодня побывали? Что видели? Кого встретили? Кому мы с вами  помогли? И каких ещё диких животных вы знаете ,которые живут в нашем лесу?                                                                                                                                                                 Дети: Ответы детей.                                                                                                                                   Инструктор: А теперь детвора, в группу вам идти пора. Скажем  нашим гостям до свидания.
Дети: До свидания! (дети организованно уходят).
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