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           Я прививок не боюсь . . .

Первую прививку малышу делают ещё в роддоме: в кожу плеча вводят вакцину БЦЖ, чтобы защитить кроху от туберкулёза.

Где младенец может встретиться с этим недугом? Да где угодно – в лифте и на лестничной площадке, когда выкатывают коляску, на улице во время прогулки.

Эпидемиологическая обстановка по туберкулёзу сегодня очень серьёзная. Ежегодно 8 миллионов человек на планете заболевает, и 3 миллиона умирают от этой болезни. 
О том, что вакцина сработала, свидетельствует появление небольшого бугорка в месте инъекции. 
Прежде чем повторить прививку (в возрасте 7 лет), врачи должны проверить, сформировался ли у ребёнка иммунитет против болезни. Для этого назначат кожную пробу- реакцию Манту. Под кожу вводят препарат, который содержит немного туберкулина, компонента микроба. Если проба оказывается положительной, значит, иммунитет против туберкулёза у человека уже есть, а если отрицательной, то прививку повторяют снова.
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Вакцина АКДС                                
Вооружает ребёнка против коклюша, дифтерии и столбняка.

В 1970-80-е годы благодаря поголовной вакцинации дифтерия стала редким заболеванием. Считая, что враг повержен, медики стали давать отвод от прививок, и расплата за снижение коллективного иммунитета последовала незамедлительно.

В начале 90- х годов Россия и страны СНГ пережили беспрецедентную эпидемию дифтерии – 100 тысяч заболевших, что в 20 раз больше, чем в предыдущие годы, и 5 тысяч умерших.
Так что вопроса, делать АКДС или нет, просто не должно возникать!

Помните: для непривитого ребёнка каждая царапина – это риск столбняка, а такой диагноз равносилен приговору, так как врачи пока не научились лечить эту болезнь.
Коклюш, конечно, не так опасен, как дифтерия или столбняк, но всё же протекает достаточно тяжело. Затяжной приступообразный кашель не угрожает жизни малыша, но и эффективного метода лечения от этой инфекции у медиков пока нет.
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Корь, краснуха, паротит     (свинка),гепатит.
До введения прививок от кори не было ребёнка, не переболевшего этой инфекцией. Причём, как правило, болезнь проходит в тяжёлой форме – с температурой за сорок, бредом, осложнения в виде пневмонии, бронхита, менингоэнцефалита.
Паротит опасен не столько сам по себе, сколько своими осложнениями: это воспаление яичек у мальчиков и яичников у девочек с риском бесплодия, а также воспалением головного мозга и его оболочек, щитовидной и поджелудочной желёз.

Вакцину против краснухи стали вводить сравнительно недавно, болезнь не такая страшная, но если болезнь ребёнка совпадёт с вашей берёменностью, а у вас не окажется иммунитета. Может произойти трагедия. Вирус краснухи представляет невероятную опасность для зарождающейся жизни, поскольку вызывает множество уродства плода.
Прививка от гепатита В, теперь внесена в прививочный календарь. Заболевание опасно тем, что часто переходит в хроническую форму, день за днём разрушая печень. Достаточно привить ребёнка в раннем возрасте – и он на всю жизнь защищён от случайного заражения гепатитом В при уколах, лечении зубов, хирургических вмешательствах.
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     Готовимся к прививке.
К проведению вакцинации ребёнок должен быть готов. И первое непременное условие – малыш должен быть здоров на момент проведения прививки.
Если у крохи насморк, пик прорезывания зубов, сбит режим стула, сообщите об этом педиатру, и он отложит посещение процедурного кабинета на несколько дней. Нет ничего страшного в том, что график немного сдвинется.
Не давайте крохе накануне прививки новых продуктов. Желательно даже не менять распорядок дня – всё должно идти своим чередом.

Тщательно всего нужно готовить к прививки детей с проявлениями диатеза и неврологическими нарушениями: повышенной возбудимостью, внутричерепным давлением. В этом случае педиатр предложит индивидуальный план вакцинации.
